

美国发布2023年度报告：

美国无家可归人数创新高

美国住房和城市发展部15日发布的2023年度报告显示，美国现阶段无家可归者人数超过65万人，创2007年开始统计这一数据以来新高。专家分析，多重原因导致无家可归者与日俱增，比如房屋租金攀升、贫困问题以及新冠疫情期间实施的房客保护措施失效导致房客遭驱逐现象增加。

美联社15日援引美国住房和城市发展部的报告报道，今年1月统计的美国无家可归者人数达65.3万人，同比增加70650人，增幅12%。无家可归的个人同比增加近11%；流落街头的有孩家庭数量增加15.5%，逆转这一数字自2012年以来的下降趋势。

无家可归者较去年增多的主要原因在于首次流落街头的人群急剧增加。在2021年10月1日至2022年9月30日的2022财政年度，首次无家可归者较上一财年增加25%。

系统性种族歧视问题同样不容忽视。这份报告显示，非洲裔在美国总人口中占比约13%，在无家可归者中占比达37%；拉丁裔在美国总人口中占比约19%，占无家可归者的33%。与去年相比，增加的无家可归者中超过一半是拉丁裔，这些拉丁裔无家可归

者增加了39106人，同比增幅28%。

此外，无家可归的退伍军人同比增加7.4%。美国政府2022年公布的数据显示，当年1月全美无家可归的退伍军人超过3万人。

根据这份报告和媒体解读，多种原因造成美国无家可归者增加，例如房租持续攀升。美住房和城市发展部的信息显示，最近几年本国房租显著上涨。2022年，房屋租赁环境可谓“极具挑战性”，房租增速甚至超过先前年份的两倍。

美国房地产经纪公司雷德芬的数据显示，今年11月，全美公寓租金中值虽然开始有所下降，但仍比2019年同期利好房地产市场前上涨22%。现阶段，全美公寓租金中值与2022年8月这一数字达到最高纪录的2054美元相差无几。

其次，据美住房和城市发展部消息，随着美国新冠疫情期间允许延迟支付房租等房客保护措施于2022年失效，许多地区驱逐房客现象增加，有孩家庭和有色族裔尤其承受冲击。许多遭驱逐的房客最终流落街头。

第三，美国作为头号资本主义国家，贫富分化严重。美国有线电视新

闻网15日援引美国预算与政策优先安排研究中心分管房屋和收入保障事务的主管佩姬·贝利的报道，无家可归和住房不稳定的主要原因在于“低收入和房租之间的鸿沟”。

美国人口普查局去年12月发布的报告显示，2021年美国贫困人口为3790万，官方统计的贫困率达11.6%。这些贫困人口承受风险能力较弱，遭遇疾病、失业、意外等情况都可能陷入困境，从而失去住房、流落街头。

贝利敦促，专门扶助特定人群、帮助其摆脱无家可归艰难处境的措施手段需要覆盖“每个需要的人”。

美联社注意到，休斯敦、达拉斯、圣何塞等多地的无家可归者人数有所下降，但这一现象有“注水”嫌疑，因为有些地方仅靠取缔无家可归者营地、驱散无家可归人群来“美化”相关数据。

曾任联合国极端贫困和人权问题特别报告人的菲利普·奥尔斯顿表示，在发达国家当中，美国唯一坚称“人权不包括免于死于饥饿、免于无钱就医、免于在极度贫困环境下成长的权利”。

据新华社电

科威特埃米尔纳瓦夫逝世

新华社科威特城12月16日电 科威特国家电视台16日援引埃米尔办公室的声明报道说，科威特埃米尔纳瓦夫·艾哈迈德·贾比尔·萨巴赫当天逝世，享年86岁。

声明对埃米尔纳瓦夫逝世表达了深切悲痛和悼念。据科威特官方通讯社此前报道，因健康原因，纳瓦夫曾于11月29日紧急就医。

科威特埃米尔是国家元首兼武装部队最高统帅。纳瓦夫生于1937年，2003年担任科威特副首相兼内政大臣，2006年担任王储，2020年9月正式就任科威特第十六任埃米尔。

在以军无人机袭击中 半岛电视台一记者遇难

新华社加沙12月16日电 巴勒斯坦记者协会15日晚发表声明说，卡塔尔半岛电视台摄影记者萨米尔·阿布·达卡当天在以色列无人机袭击中遇难，另有一名记者在袭击中受伤。

半岛电视台援引消息人士的话说，达卡当天在加沙南部城市汗尤尼斯的一所学校内进行报道时遭遇以军无人机袭击，伤势严重。因通讯中断以及以军封锁，救援人员无法进入该学校，达卡未能得到救治而重伤身亡。据悉，达卡是巴勒斯坦人。与其同行的另一名半岛电视台记者在袭击中受伤，目前已得到救治。

半岛电视台15日晚发表声明谴责以军袭击记者的行径，要求以军对其工作人员及家人的生命安全“负全责”。目前，以方尚未对此作出回应。

据巴勒斯坦媒体统计，自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，已有至少90名记者在加沙地带遇难。

美疾控中心：本流感季美国流感死亡病例超2000例

新华社洛杉矶12月15日电 美国疾病控制和预防中心15日公布的新统计数据显示，近期美国流感病例数持续上升，据估算在当前流感季，美国已有至少370万例流感病例，其中死亡病例约为2300例。

美疾控中心数据显示，目前美国大部分地区的流感病例数继续上升，其中东南部、中南部和西海岸地区感染比例相对最高。每周流感住院病例数也在持续增加，截至12月9日的一周，全美新增流感住院病例超过7000例，儿童流感死亡病例2例。至此，本次流感季美国共报告14例儿童流感死亡病例。

美疾控中心称，每年接种流感疫苗是预防流感的最佳方法。接种疫苗不仅可以预防流感病毒感染，还能预防重症。建议年龄6个月及以上者每年接种流感疫苗。

据美疾控中心网站介绍，美国流感季通常在秋季和冬季，以12月至2月为高峰期。

欧盟峰会聚焦冲突 成员分歧难达成一致

为期两天的欧盟峰会于15日在比利时首都布鲁塞尔结束。峰会主要聚焦欧盟扩员、俄乌冲突和巴以冲突，最重要的“成果”是决定启动乌克兰和摩尔多瓦入盟谈判。

分析人士指出，这一决定“极具象征性”，但并不意味着乌克兰入盟将一路平坦。与此同时，欧盟成员国在对乌援助和巴以冲突问题上仍难达成一致立场，这将使乌克兰在冲突中获胜的前景更加黯淡，也将继续撕裂欧盟的内部团结、损耗其国际影响力。

乌入盟谈判开启但非坦途

14日晚间，欧洲理事会主席米歇尔宣布，欧洲理事会决定启动乌克兰和摩尔多瓦加入欧盟的谈判。此前，欧盟27个成员国领导人一直难以就乌克兰入盟议题达成一致，原因是匈牙利认为启动乌克兰入盟谈判为时过早，对此坚决反对。但在14日“激烈讨论”后的表决中，匈牙利总理欧尔班离开房间缺席投票，从而让这一决定得以通过。

乌克兰和摩尔多瓦分别于2022年2月和3月递交加入欧盟的申请。当年6月，两国成为欧盟候选国。今年11月，在乌摩两国尚未完全达到一系列欧盟改革建议要求的情况下，欧盟委员会就为它们“开绿灯”，向欧盟理事会建议启动两国入盟谈判。这一做法引发部分欧盟成员国不满。

欧盟14日做出启动乌克兰入盟谈判的决定后，欧尔班对本国媒体表示，匈牙利不想参与这个“错误的决定”，这是他在其他26国领导人做出该决定时离开房间的原因。他坚持认为，“这是一个完全不合逻辑、不合理和不正确的决定”。

乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文，对欧洲理事会决定启动乌克兰和摩尔多瓦入盟谈判表示感谢。俄罗



15日，欧洲理事会主席米歇尔(中)、欧盟委员会主席冯德莱恩(右)、西班牙首相桑切斯在欧盟峰会期间出席新闻发布会。新华社发

斯总统新闻秘书佩斯科夫则表示，这是一项“政治化决定”，可能会破坏欧盟的稳定。

分析人士指出，此次峰会做出启动乌克兰入盟谈判的决定，更多是向俄罗斯和外界展示欧盟支持乌克兰的决心，象征意义大于实际意义。对乌克兰而言，从启动谈判到最终成为欧盟成员国，依旧长路漫漫，并非坦途。

对乌援助未获一致同意

此次峰会前，米歇尔在致欧盟成员国的邀请信中强调了向乌克兰提供500亿欧元援助的重要性，但由于匈牙利的否决，峰会未能就此项援乌计划达成一致。米歇尔15日表示，该议题将被推迟至明年1月重新讨论，并希望届时能够获得成员国一致同意。

欧尔班15日接受匈牙利媒体采访时说，不应向乌克兰提供更多资金，而应结束冲突。匈牙利21世纪研究所研究员戴阿克·达尼埃尔认为，匈牙利在乌克兰问题上“并不孤单”，欧盟几个主要成员国都赞同欧尔班的对乌立场，只是“迫于美国和媒体的压力不敢公开表态”。

分析人士指出，匈牙利的否决凸显了欧盟在援乌议题上的巨大分歧。

当前乌克兰在俄乌战场上的反攻陷入僵局，在获取美国援助方面也陷入困境，欧盟未能通过援乌计划对其造成进一步打击。

未能共同支持加沙停火

围绕愈演愈烈的巴以冲突，欧盟成员国也未能就加沙地带停火达成一致。峰会公报对此仅简单提了一句：“欧洲理事会就中东问题进行了深入的战略辩论。”

峰会前夕，爱尔兰、西班牙、比利时和乌耳他四国领导人致信米歇尔，要求就巴以冲突和“加沙正在发生的人道主义灾难”举行一场“严肃辩论”。四位领导人在信中说：“我们必须紧急呼吁各方宣布持久的人道主义停火，以结束敌对行动。”

爱尔兰总理瓦拉德卡14日表示，由于欧盟被认为在俄乌冲突和巴以冲突中奉行双重标准，其在代表世界大部分地区的“全球南方”失去了信誉。他希望此次峰会能在巴以冲突上有“更强措辞”。然而他的希望最终落空。

对此，瓦拉德卡在峰会后表示，目前欧盟支持加沙地带停火的成员国已占“非常明显的多数”，但尚未达到“一致同意”的程度。据新华社电